Eldkészitd megjegyzés az dsszes alabbi megolddsokhoz. Rajzoljuk meg az adott szabalyos 0tszog atloit, ezek rend-
re parhuzamosak az Otsz0g egy-egy megfeleld oldalaval, és egy ujabb (konvex) szabalyos 6tszoget fognak kozre,
A1 B1C1 D1 Er-et (a bettizést ugy valasztjuk, hogy az AA;, BB; stb. egyenesek e két Otszog kozos szimmetriaten-
gelyei legyenek). A GF D haromszog egybevagd az ABD, haromszoggel, hiszen e két egyenld szara haromszog alapjai
parhuzamosak és egyenlSk, megfelel szaraik pedig parhuzamosak. Ugyancsak egybevagok az AEG és DFEyD; ha-
romszogek, hiszen megfelel§ oldalaik parhuzamosak, és mivel AD; DG paralelogramma, azért AG = DD;. Alabbi
megoldédsainkban azt fogjuk belatni, hogy az ABD; és DFEj Dy haromszogek teriilete egyenls.
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I. megoldas. Az ABA; F négyszog rombusz, hiszen szemkozti oldalai parhuzamosak és AB = AFE. Emiatt A-t
BE-re tiikkrozve A; et kapjuk, és ABD1, egybevagd A;BD;-gyel. Ez utobbinak és a DFE;D; haromszognek kozos
része az A1 Dy Eq haromszog, az utobbibdl visszamarad6 A; DD, haromszog egyenld teriiletd az A, By D haromszoggel.
Valoban, ahogy A-t BE-re tiikrozve A;-et kapjuk, ugyanugy D-t a C E-re val6 tiikkrozés Dq-be viszi, tehat A1 DB Dq
rombusz, melyet az A; By, DD, atlok négy egybevagd derékszogi haromszogre vagnak szét, a mondott A1 DDy és
A1 B1 D haromszog ezek koziil kett-ketts egyesitésével allithato els. Az A; B1 D haromszog pedig egybevago az A1 BD;
haromszoghdl visszamaradé BD; E7 haromszoggel, allitasunkat tehat bebizonyitottuk.

Bizonyitasunk soran tulajdonképpen tébbet mutattunk meg, ti. azt, hogy a két haromszog egyméasba atdarabolhato:
ha a DFE;D; haromszoget az A1 Dy, A1 By egyenesekkel harom részre vagjuk, a keletkezs harom részbdl Gsszeallithato
az A1 BD; haromszog.
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II. megoldas. Az A1 BD;, DE; Dy hiaromszogek D; csticsa és ezzel szemkozti oldaluk egyenese kozos, tehat a Dy
csucshoz tartozé magassaguk egyenls. Egyenls a Di-gyel szemkozti oldaluk is, hiszen e két szakaszt a CCt, tengelyre
valé tiikrozés egymasba viszi at, — e két haromszog teriilete tehéat egyenld.

Megjegyzés. Lényegében ugyanezt hasznalja fel a kdvetkezd megoldas. A DFEj D1 haromszog teriilete nem valtozik
meg, ha D; csucsat a DFE; alappal parhuzamosan Bi-be toljuk. A kapott DFEjB; haromszog egybeviago a BA; Dy
haromszoggel, hiszen e haromszogek a C'Cy tengelyre tiikrozve egymasba mennek &t.

II1. megoldas. A BD,FE;, BD,C haromszogek hasonlok, hiszen egyenls szartak, és az alapjukon fekvs egyik
szOglk kozos. (BC = D1 C, mert mindketts egyenls By C-vel.) Emiatt
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A DEFy D4 haromszoghtz hozzavéve a nala ugyancsak A-szor nagyobb teriiletti DDq A haromszoget (ugyanis e harom-
szogek teriiletének hanyadosa megegyezik a ko6zos D cstcsukkal szemben fekvs alapjuk
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hanyadoséval), az egyenls szara AF; D haromszoget kapjuk. Az ABD; haromszoghoz hozzavéve a nala A-szor nagyobb
teriiletd Dy BC' haromszoget (mert e haromszogek teriiletének hanyadosa megegyezik alapjuk
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hanyadoséaval), az egyenls szara ABC haromszoget kapjuk. ABC és AFE1D egybevagok, mert alapjaik egyenl6k:
AC = AD, és egyenlk az alapon levs szogeik is: BCA< = CAD<. A DFEyD;, ABD; haromszogek teriileteinek
(1 + X\)-szorosa tehat egyenld, igy teriileteik is egyenldk.

IV. megoldas. A DF; D; haromszog DD oldaldhoz tartozd magassaga a Cy 7 szakasz fele, és C1E; = A1 Dy =
BD;. Megmutatjuk, hogy a DD; oldal kétszer akkora, mint az ABD; haromszog BD; oldalahoz tartozd magassaga,



ezzel belatjuk, hogy DF; Dy és ABD; teriilete egyenls. Valoban, ABD; egybevagd Ay C D-vel és ennek A1 D oldalahoz
tartozé magassaga fele DD;-nek.

V. megoldas. A DD, F; haromszog teriilete
1 . o
§DE1 . E1D1 sin 108 5
hiszen e haromszog E1-nél levs szoge egyenls a szabalyos 6tszog cstcsainal levs szoggel. ABD; teriilete pedig
1
§AD1 . DlB sin 1OSO,

E két kifejezés egyenlGsége kovetkezik (1)-bdl, hiszen

AD1 = DlB és BC = DE1



